

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (2213)

Четверг, 5 ноября 1970 года

Пятнадцатый год издания
Цена 2 копейки

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Решительно укрепляйте дисциплину и организованность, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великого Октября).



Октябрьская трудовая вахта

ЭТО ПО-ГОРНЯЦКИ!

В очень трудных условиях пришлось работать в октябре горнякам разреза «Томусинский-7-8»: дождливая погода, нехватка автотранспорта. К середине месяца долг по добыче угля возрос до 38.000 тонн. Но неудачи не испугали горняков предприятия, все были на-

строены на то, чтобы преодолеть отставание и выполнить обязательство в честь XXIV съезда КПСС. А обязательства были солидные — 10.000 т сверх месячного плана. В последнюю неделю октября горняки разреза трудились с особенным подъемом. День за днем

погашался долг. И вот радостная победа: коллектив «Томусинского-7-8» в дни предпраздничной вахты за октябрь добыл сверх плана 10.700 тонн угля.

Месячный план по вскрышке перекрыт на 66.000 кубометров горной массы. До-

срочно выполнены годовые обязательства по добыче угля — сейчас горняки предприятия имеют с начала года сверх плана 50 тысяч тонн угля, на 10 тысяч тонн больше чем обещали.

2 ноября было добыто и отправлено на угольный склад 800 тонн сверхпланового топлива.

Наш корр.

НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ

Наким трудовым подарком встречают горняки разреза 53-ю годовщину Великого Октября? На этот вопрос ответил директор разреза «Томусинский-3-4» Борис Михайлович Крайман.

— На нашем предприятии идет реконструкция. Это в значительной мере

тормозит работу эксплуатационников: часто отключается электроэнергия, значительно ограничено движение по железнодорожным путям. И вот в этих трудных условиях в дни предпраздничной вахты горняки «Томусинского-3-4» сумели в прошлом месяце добыть

сверх плана 8061 тонну угля.

Хорошо потрудились экипажи экскаваторов и электровозов, занятые на вскрышке с вывозкой грунта на железнодорожный транспорт. Этот вид вскрышки перевыполнен на 13.000 кубометров породы.

Месячный план по реали-

зации продукции был перекрыт на 136 тысяч рублей.

В числе тех, кто особенно отличился на трудовой вахте, мне хочется отметить коллектив горняков участка № 1, который возглавляет опытный командир производства Роман Андреевич Малин. На сверхплановом счету лидеров — 3.400 тонн угля, 52.000 кубометров горной массы.

Наш корр.

Интервью дает директор Книготорга

Как трудно порой удержаться от соблазна зайти в Книготорг, чтобы потратить последний рубль на увлекательную книгу! Вам не знакомо это чувство? Зайдемте же в это книжное царство и зададим несколько вопросов директору городского Книготорга Е. И. Булгаковой.

Вопрос: Евгения Ивановна, скажите, как в этом году идет продажа самого «культурного» товара — книг?

Ответ: надо сказать, что этот год для нас, работников Книготорга, особенно «урожайный». Насколько? Об этом можно судить из того, что на 1 ноября мы продали книг на 155.750 рублей при годовом плане 155 тысяч рублей. Так что 1 ноября мы уже ратовали о выполнении годового плана. Интересно отметить еще одну цифру: в прошлом году за это же

время книг было продано только на 138 тысяч рублей. На днях мы получили радостную телеграмму. Областной Книготорг поздравил нас с признанием первого места в областном социалистическом соревновании и вручением Красного знамени областного комитета профсоюза работников культуры. Знамя вручено на вечное хранение.

Вопрос: На какую сумму, по вашим подсчетам, вы еще продадите книг до 1 января 1971 года?

Ответ: тысяч на 25, не меньше.

Вопрос: Евгения Ивановна, какая литература пользуется у посетителей особенно?

Ответ: заметно возрастает спрос на общественно-политическую литературу, хорошо покупаются произведения В. И. Ленина и книги о Ленине.

Быстро расходятся различная справочная литература, техническая и, конечно, художественная. Особой аккуратностью отличаются наши постоянные покупатели — подписчики. На Большую Советскую Энциклопедию, например, подписались 220 человек. Для такого города, как наш, цифра довольно солидная.

Вопрос: чем будет знаменательна для коллектива Книготорга 53-я годовщина Великого Октября?

Ответ: наверное, запомнится она нам надолго. Во-первых, Красное знамя, врученное нам на вечное хранение, о чем уже говорила, — большая честь коллективу. Во-вторых, наши ветераны — старшие продавцы А. С. Шендрикова и М. А. Бусова награждены почетным знаком «Книжнику», поощрены В. Д. Лебедева, Е. А. Свириева, Л. Г. Дмитрик и наш уважаемый шофер С. А. Борисов.

Э. КЛЕИН.

В ЦАЩЕШ ГОРОДЕ

ПОМНИТЕ ЧЕРЕЗ ВЕКА...

Как большой праздник ждали наши горожане фильм «Освобождение». К премьере фильма готовились и работники кинотеатра «Нузбасс». В фойе — выставка книг о Великой Отечественной войне. Из репродуктора льются песни и музыка военных лет, прославляющие мужество и героизм русского солдата.

Зал полон. На сцене в президиуме ветераны Отечественной войны. С началом демонстрации фильма поздравляет зрителей администратор кинотеатра З. А. Подколзина и предоставляет слово участнику исторической битвы на Курской дуге В. Н. Носкову, директору школы № 19. Притихший зал слушал человека, глаза которого видели смерть и подвиг во имя тех, кто сегодня живет под чистым небом. Слово предоставляется гвардии капитану запаса И. Н. Буновскому, участнику форсирования Днепра:

— Могучая река кипела от падающих бомб и снарядов. Не было мысли о жизни и смерти, было одно стремление — на правый берег Днепра. А это победа!

Ветеранам были вручены памятные сувениры — книги о Великой Отечественной войне. В заключение выступила директор кинотеатра А. С. Анианова. Обращаясь к сидящим в зале с волнением прочитала слова из «Реквиема» Р. Рождественского: «Помните! Через века, через года. Помните! О тех, кто уже не придет никогда. Помните!»

В. ПОЛЯКОВА.

Магазин „Природа“

Вчера открылся новый магазин «Природа» по проспекту Коммунистическому, 8. Горожан встретили свежие букеты, составленные из алых, светло-фиолетовых гортензий и белых хризантем, из ярко-красных, бордовых и нежно-розовых душистых гвоздик, возвышающиеся из хрустальных ваз каллы с большими, широко раскрывшимися матово-белыми цветами, нежные примулы, бегонии с белыми ободками по круглым листочкам, ярко-зеленая травка, сальбии с раскинувшимися в стороны кустиками розовых цветов и многое другое. Все эти цветы, дарящие людям светлое настроение, улыбки, заботливо были выпестованы рабочими оранжереи В. И. Чуриной, Е. Е. Пискуновой, В. Д. Тюриной, Н. И. Москвиной, заведующей теплицей П. П. Сергеевой, продавцом Е. И. Молочниной.

Были и свои трудности у этих женщин — любителей прекрасных цветов. Два новых питомника, каждый по 500 квадратных метров, были построены на 43 квартале за железной дорогой. Место это заболоченное — пришлось много завозить сюда земли, чтобы создать цветочный грунт; пыль (из-за соседства с железной дорогой) покрывает без конца нежные ростки цветов — нужно постоянно бороться с ней.

Но как бы то ни было, любителям цветов предложено на сегодня 3 тысячи горшечных растений, каллы, гвоздика и многие другие сорта.

Междуреченцы теперь могут подать заявки на живые букеты цветов и любому торжеству, к любому семейному празднику.

— Предполагается в будущем, — говорит хозяйка оранжереи Полина Павловна, — высадить цветы на площади по крайней мере в 10 тысяч квадратных метров.

Коллектив оранжереи просит ценителей и любителей цветов делиться с ними редкими сортами, а он, в свою очередь, готов уделить им отводки хризантем, бегонии, герани, традесканции и др.

Доброе пожаловать в магазин «Природа»! Вас ожидают там приятные сюрпризы.

З. ИВАНОВА.

Член ЦК ВЛКСМ Валентина Морозова



МОСКВА. Комсомолка, ударник коммунистического труда, сверловщица автоматического цеха автомобильного завода имени Ленинского комсомола Валентина Морозова на XVI съезде комсомола избрана в состав Центрального Комитета ВЛКСМ.

Валентина Морозова поступила работать на АЗЛК в 1965 году. Быстро овладев специальностью сверловщицы, она в скором времени освоила смежные профессии: шлифовщицы, фрезеровщицы, резьбонакатчицы, токаря. Сменное задание она выполняет на 140—150 процентов при отличном качестве выпускаемой продукции.

Валентина без отрыва от производства окончила 11 классов школы рабочей молодежи, сейчас она учится на подготовительных курсах в институт. Инициативная работница Валентина Морозова

в октябре 1969 года досрочно выполнила личное пятилетнее задание.

Валентина активно участвует в общественной жизни предприятия. Для комсомольцев своей группы Валентина Морозова является другом и советником. У нее всегда можно найти поддержку и добрый совет в любых делах.

В. Морозова награждена грамотами Московского комитета ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ. Ее имя занесено на Доску почета Люблинского района. Она награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

На снимке: Валентина Морозова в кругу комсомольцев сборочного цеха завода. Слева направо: Фаина Невлютова, Валентина Зернова, Геннадий Тяпков, Валентина Морозова, Валентина Черножикина, Анатолий Воеводин.

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС.

Хроника

партийной жизни

Учатся, советуются

50 политинформаторов-международников собрались 30 октября, в день открытых дверей, на разрезе «Томусинский-7-8». Семь политинформаторов разре за выступили с беседами перед трудящимися. Особенно понравились гостям беседы, проведенные тт. Лесковой, Подшиваловым, Бельским. У политинформаторов в ходе обсуждения, прослушанных бесед состоялся деловой разговор о формах и методах проведения информации по международным вопросам, о причинах неудач некоторых информаций.

Выездной семинар

Секретари партийных организаций угольных предприятий и строек, их заместители и ведущие парткабинетами на общественных началах во главе с секретарем горкома партии Л. Ф. Харчиковой побывали в Новокузнецке, познакомились с постановкой политучебы на шахте «Байдаевская». Междураченцы в этой поездке почерпнули много для себя полезного. Было чему поучиться в парткабинете шахты, которому заслуженно присуждено первое место в областном смотре-конкурсе.

Занятие партгрупоргов

29 октября прошло занятие в школе партгрупоргов, которые узнали много нового о формах и методах работы в партгруппе от инструкторов горкома партии Р. И. Барбановой и Н. А. Созиновой. С лекцией «Пережитки прошлого в сознании людей» выступила Н. А. Чугунова, зам. заведующего отделом пропаганды ГК КПСС.

Т. БУЛДАКОВА.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ПАРТБЮРО И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Всесоюзная комсомольская ударная стройка шахта «Распадская-1». Уже само это название не только воодушевляет коллектив шахтостроителей на большие трудовые и творческие дела, но и обязывает их к тому, чтобы строилась шахта действительно по-ударному, образцово, чтобы строилась она на основе научной организации труда, на основе технического прогресса, с учетом строгого соблюдения всех финансово-экономических соотношений.

Об этом как раз и шел разговор на отчетно-выборном партийном собрании Ольжерасского шахтостроительного управления. Эти коренные вопросы жизни коллектива и его партийной организации были подняты в докладе секретаря партбюро К. А. Шитикова. Особенно остро и по-деловому обсуждались эти вопросы в прениях коммунистами. Конечно, речь шла и о вопросах внутривнутрипартийной жизни, идейного воспитания, расстановки кадров, укрепления трудовой и производственной дисциплины. Но главное оставалось главным. Как поднять производительность труда, как вооружить экономическими знаниями не только командиров всех степеней, но и рабочих, как двинуть вперед технический прогресс, как внедрить во все звенья производства научную организацию труда? Как успешно, без срывов, из месяца в месяц выполнять государственный план строительства — монтажных работ и повседневно добиваться снижения себестоимости строительства? Ведь именно в этом отношении как раз хуже всего обстоят дела в ОШСУ. За 9 месяцев текущего года план работ по генеральному подряду выполнен только на 88 процентов, производительность труда ниже плановой, а

зарплата опережает ее на 10—14 процентов; допущено удорожание строительства на сумму 119 тысяч рублей, на 294 тысячи рублей сделано непроизводительных затрат.

Темпы проходки горных выработок снизились, особенно в передних забоях и в наклонных стволах, а проходка вертикальных стволов по существу приостановлена. Семь месяцев, как законсервирован и демонтирован западный уклон. А это принесло управлению не только громадные убытки, но и потерю как минимум 200 метров проходки, исключительно важной для дальнейшего фронта работ.

Партийное бюро, как отмечали в своих выступлениях коммунисты, в своей работе прошло мимо этих недостатков, не сумело мобилизовать коллектив на борьбу с ними.

«Бюро если и обсуждало когда-либо производственный вопрос, — говорил бригадир лучшей проходческой бригады тов. Андреев, — то делало это слишком робко, очень уж поверхностно вникало в суть. А вопрос об остановке и перенастройке западного наклонного ствола вообще решался помимо бюро. Раньше в этом уклоне проходили по 30—40 метров в месяц, а сейчас, вот уже пятый месяц наша бригада занимается не своим делом: чистят грязь в уклоне. Выработки не даем ни на копейку, а зарплату получаем... Какая же это организация труда?»

О том, что хорошей организации труда на стройке нет, говорили многие на собрании.

«На нашем четвертом участке все проходчики высококвалифицированы и мы е», — сказал выступивший тов. Нужнов, — а работаем мы не по своей специальности во главе угла всей производственной деятельности на коллектива. Дело дошло до

того, что, как отметил в своем выступлении т. Ило, — бюро экономического анализа не показывает никаких признаков жизни. Более двух лет не проводятся балансовые комиссии по участкам, экономическая учеба кадров не организована. Быть может, именно с этим и связано удорожание строительства, огромный перерасход зарплаты, перерасход материалов и прочие экономические травмы.

И совершенно правильно, подчеркнул в своем выступлении присутствующий на отчетно-выборном собрании зав. отделом организационно-партийной работы ГК КПСС тов. Скотов, что все беды в производственной деятельности в управлении от того, что партийное бюро не потребовало от хозяйственного и инженерно-технического руководства «Распадской-1» такого отношения к делу, которое помогло бы всему коллективу лучше понять задачи, стоящие перед ним, успешно решить их и вывести стройку в ряды передовых. Партбюро слабо занималось вопросами внедрения в производство технического прогресса организации труда, использования резервов и т. д.

«Надо добиваться этого, — сказал т. Скотов, — не подменяя хозяйственников и инженеров, а направляя их на нужный путь, направляя и строго спрашивая за работу. Решая эти вопросы, партбюро обязано было повнимательней отнестись и к кадрам: воспитывать их, учить, идейно закалять, помогать во всем и одновременно с этим поднимать ответственность каждого перед государством за порученное дело.

Все высказанные замечания должны стать программой действий для нового состава бюро, избранного на собрании И. ЖУРАВЛЕВ.

«Этот вечер — приятная неожиданность», — записал один из участников в анкете вступающего в горно-техническую секцию.

Наш корр.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Ради мира и счастья

Семья горячков и шоферов пополнилась молодыми рабочими, вставшими под трудовые знамена. Торжественный церемониал посвящения в рабочие состоялся в последний день октября в малом зале Дворца культуры. Молодых рабочих шахты имени В. И. Ленина В. Корнилова, В. Перевертайло, В. Бурдеева, С. Волкова — учеников слесарей мехцеха, С. Дыгало — рабочего маркбюро поздравляет с важным событием в их жизни М. И. Савватеев, зам. начальника участка № 10 шахты. Учеников слесарей из Междуреченской автобазы А. Заречнев, С. Савина напутствует в новую трудовую жизнь Н. А. Башговой, шофер автобазы.

Н. А. Попова, председатель комиссии по работе с подростками, вручила принятым в трудовую семью памятные сувениры — набор слесарных инструментов, пожелала им трудовых успехов.

Пусть ваш труд, молодая гвардия рабочих, служит делу мира и счастья на земле.

Наш корр.

ВЕЧЕР ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Необычно многолюдно было вечером 27 октября в кафе «Горная жемчужина». Здесь собрался актив горно-технической секции городского клуба интеллигенции. Мягкий свет, приглушенная музыка, горячий кофе, очень внимательные организаторы — все это вместе взятое создавало теплую, непринужденную обстановку. Играли в шахматы, танцевали, беседовали на различные темы. Внимательно слушали, а потом горячо обсуждали рассказ А. Д. Решто о поездке в Японию и сообщение Л. Е. Кустова о йоготерапии.

«Этот вечер — приятная неожиданность», — записал один из участников в анкете вступающего в горно-техническую секцию.

Наш корр.

ОХРАНЕ ТРУДА — ВНИМАНИЕ И КОНТРОЛЬ ПРОФСОЮЗОВ

Профсоюзная жизнь



Советская пищевая промышленность — высокоорганизованная отрасль социалистического народного хозяйства. Она продолжает расширяться, выпускать все больше и больше продуктов питания. Каждый год вступают в строй новые предприятия, реконструируются и модернизируются действующие фабрики и заводы.

Многие передовики пищевой индустрии уже выполнили пятилетние задания. Коллектив таллинской кондитерской фабрики «Калев» досрочно завершил пятилетний план. Успеху способствовало оснащение предприятия новым высокопроизводительным оборудованием с автоматическим и программным управлением. Кондитеры создают отличные, вкусные изделия. За год предприятие выпустило 33 тысячи тонн продукции. На снимке: упаковщица Римма Силла, комсорг участка готовой продукции. Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.



Люблина (Югославия). На чемпионате мира по гимнастике блестящего успеха добились советские спортсменки. Звание абсолютной чемпионки в многоборье завоевала Людмила Турищева из города Грозный. В командном зачете также победили гимнастки СССР.

На снимке: призеры чемпионата мира Л. Турищева — 1-е место и З. Воронина (СССР) — 3-е место. Телефото ТАСС.

В НАШЕЙ стране уделяется огромное внимание охране труда и здоровья рабочих. Для этого создана система охраны труда, включающая в себя службы техники безопасности и промышленной санитарии по отраслям промышленности, сеть научно-исследовательских институтов и проектно-конструкторских бюро, государственные органы технического и санитарного контроля. Огромные средства и материальные ресурсы направляются на обеспечение безопасности работающих. Только за последние десять лет на улучшение условий труда и повышение его безопасности государством израсходовано более семи млрд. рублей.

В вопросах охраны труда Коммунистическая партия особое место отводит рабочим, занятым в угольной промышленности. На шахтах и разрезах постоянно совершенствуется технология добычи угля и проходки горных выработок, идет техническое перевооружение и механизация рудных и трудоемких работ, улучшается состояние транспорта, вентиляции, пылегазового и противопожарного режима.

Так, в целом по Кузбассу 94 процента лав на шахтах пологого и наклонного падения оснащено инвентарной металлической крепью сопряжений с прилегающими выработками, в работе находится 120 механизированных крепей, 38 дегазационных установок и много другой горной техники и оборудования. На всех шахтах Кузбасса внедрено комплексное обеспыливание: автоматизировано 96,5 процента конвейерных линий, заканчивается механизация доставки людей по горизонтальным и наклонным выработкам. За четыре года текущей пятилетки на улучшение условий труда рабочих и служащих угольной промышленности Кузбасса было израсходовано около 60 миллионов рублей.

В результате всех мероприятий, большой профилактической работы, проводимой медицинскими работниками, уровень травматизма и заболеваемости по бассейну постоянно снижается, однако, несмотря на некоторые успехи состояние охраны труда, заболеваемости, промышленной санитарии на многих шахтах и разрезах продолжает оставаться неудовлетворительным. Об этом и шел большой принципиальный разговор на очередном пленуме Кемеровского обкома профсоюза рабочих угольной промышленности, состоявшемся на днях в г. Кемерово. Как же обстоят дела с охраной тру-

да рабочих угольной промышленности у нас, в Междуреченске?

В результате работы производимой хозяйственными и профсоюзными органами, медицинскими работниками в 1969 году по сравнению с 1968 годом производственный травматизм снижен на 4,3 процента. Коэффициент частоты травматизма составил 25,9 против 27,9, коэффициент тяжести — 24,6 против 27,7 процента. Незначительное снижение имеется и в первом полугодии 1970 года. Дальнейшее снижение производственного травматизма остается главной задачей. Только за 9 месяцев текущего года предприятиями выплачено по временной нетрудоспособности из-за производственных травм и профзаболеваний почти 250 тысяч рублей, потеряно 20,5 тысячи дней.

Анализ показывает, что основной причиной производственного травматизма является низкая личная ответственность работающих за соблюдение правил техники безопасности, а также недостаточный спрос инженеров и технических работников за выполнение ими служебных обязанностей со стороны руководителей предприятий и шахтных комитетов. К сожалению, можно привести очень много примеров, когда инженерно-технические работники разрешают работать с нарушением правил техники безопасности и промышленной санитарии. И совершенно не случайно, что до 35 процентов всех несчастных случаев произошло из-за небрежности работников ИТР в соблюдении рабочими правил техники безопасности, а львиная доля несчастных случаев произошла из-за личной неосторожности пострадавших. Так, из всех несчастных случаев имевших место на шахтах в 1970 году, почти 30 процентов произошло в результате нарушения технологических процессов выемки угля и проходки горных выработок, более 37 процентов — из-за неисправности машин, механизмов и инструмента.

На шахтах и разрезах по-прежнему очень высока аварийность машин и механизмов. Так, только на шахте им. В. И. Ленина потери добычи от аварий за 6 месяцев составили более 18 тысяч тонн.

На угольных предприятиях рудника очень многое делается для улучшения условий труда, повышения безопасности и охраны здоровья горняков. Только в 1970 году на эти цели будет израсходовано около двух миллионов рублей, в том

числе на предупреждение несчастных случаев — 540 тысяч рублей и общее улучшение условий труда — 972 тысячи рублей.

Однако шахтные комитеты не контролируют правильность финансирования и расходований средств, выделяемых на мероприятия по охране труда. Так, на шахте имени В. И. Ленина (председатель шахткома В. Красов) в перечень мероприятий по предупреждению заболеваний на производстве и общему улучшению условий труда включены мероприятия, не предусмотренные отраслевой сводной номенклатурой мероприятий по охране труда. Затраты на такие мероприятия составляют свыше 130 тысяч рублей.

За работу во вредных условиях более 10 тысяч горняков пользуются различными льготами. На эти цели ежегодно расходуется 1,5 миллиона рублей, около 500 горняков ежегодно отдыхают в санаториях и домах отдыха. Однако эффективность использования всех этих средств снижается тем, что на предприятиях не устранены до конца причины, вызывающие те или иные заболевания. На угольных предприятиях возросли проступные заболевания, особенно на шахте «Томусинская-5-6», наблюдается рост гнойничковых заболеваний на шахте «Томская». А вся причина в том, что на угольных предприятиях зачастую вводят людей на работу в кибиточных машинах, бывают случаи, когда в шахту подается холодный воздух, в мойках холодная вода, не всегда своевременно стирается и сушится спецодежда. Эти и другие нарушения элементарных правил охраны труда должны решительно пресекаться профсоюзными комитетами.

Аналогичное положение на разрезах. За 9 месяцев текущего года в сравнении с тем же периодом прошлого года рост заболеваемости в днях увеличился почти на 4,5 тысячи дней, в основном за счет разрезов Красногорский (гг. Омельченко, Григорьев) и «Томусинский-7-8» (гг. Новиков, Надточий). Не лучшее положение и в Ольжерасском шахтостроительном управлении. В целом только по угольным предприятиям потери по заболеваемости составляют свыше 100 тысяч календарных дней — громадный резерв рабочих рук и государственных средств!

К сожалению, администрациями и профсоюзными комитетами используются далеко не все возможности для борьбы с заболева-

емостью. Так, за девять месяцев 1970 года из средств, отпускаемых на диетическое питание, не использовано на шахтах «Томусинская-5-6» 400 рублей, «Усинская» и «Томская» — по 200 рублей.

На наших предприятиях по-прежнему неблагоприятное положение с соблюдением трудового законодательства в области охраны труда. Анализ заявлений трудящихся показывает, что 35—40 процентов всех жалоб связано с нарушением законодательства в области охраны труда. Есть над чем задуматься и работать всему профсоюзному активу, юридическим работникам.

Большая роль в успешном претворении в жизнь комплексных планов улучшения условий труда, искоренении травматизма принадлежит профсоюзам, на которые возложен государственный надзор и общественный контроль за правильным выполнением правил охраны труда. Городской комитет профсоюза совместно с технической инспекцией профсоюза постоянно занимается вопросами охраны труда. Большую роль в этом вопросе оказывают медицинские работники, горнотехническая инспекция. Еще большая роль принадлежит профсоюзным комитетам, осуществляющим непосредственный контроль на предприятиях. Только на угольных предприятиях численность профсоюзного актива, осуществляющего контроль за соблюдением правил и законодательства по охране труда, составляет свыше 500 человек. Общественными инспекторами было подано около 1500 предложений, направленных на улучшение условий труда и правил техники безопасности. Значительная часть из этих предложений выполнена.

Однако не на всех предприятиях этот общественный рычаг используется в полную меру, мало поощряется активистов, способствующих снижению травматизма и заболеваемости. Очень слабо работают комиссии охраны труда на шахтах «Томская», «Усинская», разрезах «Томусинский-7-8». Есть, к сожалению, у нас и председатели ФЭМБ, которые вместо принципиального решения вопросов в области охраны труда, занимают соглашательскую позицию, идут на нарушение трудового законодательства, не требуют с руководителей предприятий выполнения ими установленных норм и правил.

Поэтому пленум обкома профсоюза в своем постановлении особо отметил важность повышения роли

комитетов профсоюза, технической инспекции профсоюза в вопросах улучшения охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии. Комитеты профсоюза должны усилить контроль за соблюдением трудового законодательства, пресекать любое нарушение законов о труде, норм и правил по технике безопасности и промышленной санитарии, проявлять принципиальность и требовательность во взаимоотношениях с хозяйственными руководителями.

Одновременно необходимо усилить борьбу за укрепление трудовой и производственной дисциплины, за точное и неуклонное выполнение рабочими и служащими правил и норм по технике безопасности и промышленной санитарии, соблюдение технологических процессов и режима работы, правильную эксплуатацию оборудования, бережливое отношение и спесодежде и средствами индивидуальной защиты. Надо вести систематическую работу по воспитанию у трудящихся чувства высокой ответственности за личную безопасность и безопасность своих товарищей, повышать требовательность к ним, используя для этого меры воздействия всеми имеющимися в распоряжении профсоюзов средствами.

Сейчас на предприятиях идет составление комплексных перспективных планов на 1971—75 годы. Профсоюзным комитетам необходимо проконтролировать включение и осуществление мероприятий по строительству новых и реконструкции существующих объектов санитарно-бытового назначения, условий труда и правил техники безопасности. Значительная часть из этих предложений выполнена.

Трудящиеся города включились в социалистические соревнования в честь XXIV съезда партии. Профсоюзным комитетам под руководством партийных организаций необходимо принять все меры к дальнейшему улучшению условий труда, снижению производственного травматизма и заболеваемости и встретить очередной съезд Коммунистической партии новыми трудовыми успехами. О. ВОРОБЬЕВ, секретарь Междуреченского горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

„Человек и закон“

Министерство юстиции СССР в целях улучшения правовой пропаганды с 1 января 1971 года выпускает новый, ежемесячный, специальный, научно-популярный журнал «Человек и закон».

Правовые знания нужны не только для того, чтобы предостеречь людей от правонарушений, они нужны и руководителям предприятий, чтобы не допускать нарушений трудового законодательства. К сожалению, приходится признать, что и многие профсоюзные работники не обладают достаточной юридической грамотностью, чтобы правильно защищать законные интересы трудящихся. Очень мало знает о гражданском, трудовом, уголовном, семейном праве наша молодежь, что порой является причиной их ошибок и проступков.

Журнал «Человек и закон» ставит целью проводить правовую пропаганду, разъяснение советских законов, освещение судебной хроники, вопросов морали, коммунистической нравственности, проблем семьи и школы,

а также будет помогать обстоятельные юридические консультации, ответы на вопросы читателей. В журнале будут печататься очерки, рассказы, повести.

Журнал «Человек и закон» будет весьма полезен для юристов, народных заседателей, членов народных дружин, руководителей предприятий, цехов и участков, работников профсоюзных и других общественных органов, рабочих, служащих, учителей, учащихся старших классов и студентов. Каждая библиотека должна иметь этот журнал.

Товарищи, подписывайтесь на журнал «Человек и закон», который вам поможет понимать советские законы. Подписаться на него можно в отделениях и киосках «Союзпечати» или у общественных распространителей на предприятиях. Стоимость годовой подписки 3 рубля, полугодовой — 1 рубль 50 копеек. Цена отдельного номера 25 копеек.

А. ЛЕБЕДИЦЕВА,
консультант Кемеровского облсуда.

В ПОМОЩЬ ПРОФАКТИВУ

Журнал «Советские профсоюзы», орган Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, стал настольным для профсоюзных активистов. Небольшой по объему, хорошо иллюстрированный, он освещает всю широту и многогранность профсоюзной работы.

В 1971 г. главное внимание редакции журнала сосредоточит на разработке тем, посвященных претворению в жизнь профсоюзными организациями решений XXIII съезда партии, XIV съезда профсоюзов СССР, декабрьского (1969 г.), июльского (1970 г.) пленумов ЦК КПСС, VIII и IX пленумов ВЦСПС, на освещении опыта работы по достоянию встречи XXIV съезда КПСС. Будет введена новая рубрика «От съезда к съезду».

На страницах журнала, также как и в этом году, будут публиковаться материалы о работе профсоюзных организаций по мобилизации трудящихся на борьбу за экспансию и бережливость, за повышение производительности труда, за внедрение научно-технического прогресса, повышение эффективности производства в промышленности, строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве.

Ряд статей будет посвящен дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

В течение последних пяти лет в системе партийного образования действуют проблемно-теоретические семинары для профсоюзных работников и активистов. Теоретические и методические статьи в помощь руководителям и слушателям этих

семинаров публиковались на страницах журнала. На 1970-71 учебный год в систему партийной учебы вновь включен теоретический семинар для профсоюзных работников и активистов. Он посвящен проблеме: «Научно-технический прогресс и профсоюзы». Начиная с № 17 журнал систематически будет публиковать теоретические и методические разработки в помощь руководителям и слушателям семинара.

В этом году на многих предприятиях горзда создаются школы коммунистического труда, являющиеся организованной формой пропаганды политических и экономических знаний, передового производственного опыта среди рабочих и служащих. Начиная с № 20 журнала будет систематически публиковаться по разделу экономики теоретические статьи и методические указания в помощь руководителям и слушателям школ коммунистического труда и освещать опыт их работы. Руководители и слушатели школ коммунистического труда и экономических знаний могут его использовать в качестве учебного пособия.

В общей системе идеологической работы видное место занимают народные университеты как одна из общественных форм повышения образования. Поэтому в журнале постоянно будут публиковаться материалы об опыте работы лучших народных университетов, методические указания к проведению отдельных занятий.

В журнале имеется ряд постоянно действующих разделов: «Производственно-массовая работа», «Коммунистическое воспитание масс», «История и теория

профсоюзного строительства», «Организационно-массовая работа», «Быт, охрана труда и социальное страхование», «Юридическая библиотека профсоюзного активиста».

Под новой рубрикой «Наше общество» будут публиковаться статьи ученых, основанные на социологических исследованиях и представляющих большой интерес: «Советский рабочий», «Наше трудовое крестьянство», «Социалистическая интеллигенция» и т. д. В разделе «Коммунистическое воспитание» будет введена новая рубрика «Работа с молодежью», где будет освещаться опыт работы профсоюзных организаций по воспитанию молодых тружеников.

Главными направлениями раздела организационно-массовой работы будут вопросы дальнейшего совершенствования внутрисоюзной деятельности профсоюзов. На страницах журнала будут обсуждаться проблемы, связанные с повышением ответственности членов профсоюза по более широкому привлечению трудящихся к управлению производством, повышению активности масс, развитию критики и самокритики. Большое внимание будет уделяться в материалах журнала практике работы ФЗМК с правами райкомов профсоюзов и цехкомов с правами ФЗМК.

По-прежнему будут публиковаться юридические консультации, материалы по охране труда и социальному страхованию.

В журнале будет открыта новая рубрика: «Профсоюзы мира на современном этапе». Материалы этой серии будут освещать проблемы профсоюзного движения различных стран, разоблачать антирабочую деятельность реакционных профцентров.

Как и всегда, журнал будет помещать письма и обзоры писем читателей, профсоюзного актива, рецензии на новые произведения литературы и искусства.

«Советские профсоюзы» останется практическим пособием для профсоюзных работников и активистов.

Читайте и выписывайте журнал «Советские профсоюзы».

Горком профсоюза рабочих угольной промышленности.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Пассажир —

кондуктор — шофер

По письмам читателей

Автобус уже на старте. Человек торопится: только бы успеть!.. Успел! Чуть отдышавшись, благодарит девушку — кондуктора и шофера: подождали все-таки, а мог бы из-за этого опоздать на поезд. А девушка в это время уже внимательно осматривает «свои владения». Вот, еле держа большую сумку, из всех сил пытается сохранить равновесие старушка. Пристыженный хозяйкой автобуса, парень уступает место пассажирке...

Автобус с каждой остановкой тяжелеет, отдуваясь, с трудом набирает скорость — в нем, как говорят, негде яблоку упасть. Но все благодушно, любезны друг с другом: спокойна кондуктор — спокойны пассажиры. Без спешки рассчитываются за проезд. Какого-то замечтавшегося парня девушка — кондуктор, возвращает к действительности — тот, извинившись, хлопотливо ищет деньги.

Нелегкая профессия быть кондуктором. Нелегкая и по мнению многих, неинтересная. Мало, конечно, в том романтики: повторять одно и то же: «Приобретайте билеты». Но ведь не только это входит в обязанности кондуктора. Поэтому и не столь скучная, неинтересная его работа, как кажется на первый взгляд. Пассажиры уж такой, особенный народ: вечно куда-то спешат, кого-то догоняют. Никому, конечно, не хочется оставаться за дверями. Вот и создается пробака при входе. Приходится самому кондуктору расчищать путь в автобус — тоже в этом мало приятного. А уж потом быть настройщиком благотворной тишины.

Вот такими настройщиками порядка являются молодые кондукторы, бывшие выпускники школ. Люба Корчагина, Валя Гаврилова, Надя Громова и другие. Эти девушки не считают неинтересным свое дело. Тепло относятся они к своим пассажирам. И награда за их нелегкий труд — слезы

благодарности людей и их улыбки.

А бывает еще нередко и так. Не успели сделать первые шаги вошедшие в автобус, как навстречу им раздраженный голос кондуктора, упреки. Вскоре автобус превращается в расстроенный улей. Равнодушных нет. Твоя остановка — твоё спасение: скорей подалежь от этого шума! Так случается, когда на кондукторском месте, например, Тая Токарчук. Не может пока она примириться с характером пассажиров. Не любит она их.. А к ним нужен тонкий подход.

Не любят пассажиров и отдельные шоферы. В редакцию пришло письмо Е. И. Белова. «Я инвалид второй группы бывший красный партизан, — пишет он. — Сейчас работаю охраняю базы орс. Устаешь: ночь без сна — с шести часов вечера до шести утра. Как-то решил доехать до дому на автобусе. Стою на «Кузнецкой». Нас двое. Подошел мой автобус. «Автостанция — Притомский». Посадили того, второго. Я остался, не успел сесть. Стою один. Мимо прошел еще один автобус на «Романтику». На нем можно было хоть одну остановку проехать. Не остановился автобус. И пришлось мне ковылять пешком до дому...» Думается, комментировать это письмо излишне.

Письма такого содержания не единичны. Иной шофер, проезжая мимо одного-двух пассажиров, думает: стоит ли останавливаться, ведь их так мало... И машина, не сбавляя скорости, мчит дальше. А те еще тридцать-сорок минут ждут следующей машины. Но нет уже уверенности, что так долго ожидаемый автобус может остановиться до них ли, ведь их всего двое...

Наш внештатный корреспондент И. М. Журавлев приводит такой пример. Это было 23 октября. Автобус с пассажирами в 13 часов 50 минут отправился в посе-

лок Распадный. Впереди неказалась остановка «Новая». Никто из пассажиров не выходил. Шофер лихо прокатил мимо двух парней, ожидавших нетерпеливо автобус. Пассажиры возмущались таким безразличием — кондуктор промолчала, автобус мчался к следующей остановке. «Не заметил никаких парней...», — так объяснил свой поступок шофер Готфрид.

Конечно, в большинстве своем водители автобусов достойно несут свою нелегкую вахту на городских автомагистралях, правильно понимают свой долг по обслуживанию пассажиров.

Помнится случай летом. Шли мы по дороге, неудачливые грибники, с пустыми корзинами. Догоняет нас служебный автобус шахты «Распадская». Без всякой надежды подняли руку (не балуем пассажиров вниманием служебные автобусы!). Этот остановился. Шофер, средних лет мужчина (очень жаль что не спросили его фамилию) встретил нас улыбкой. Поинтересовался грибным «урожаем». Перебросился шуткой. И стало на душе легко и весело. И еще не раз останавливался шофер машину, подбирая всех, кто стоял на дороге, — было то время трудное: много машин ушло на уборку урожая. И надо было слышать, как были благодарны люди этому водителю!

Наши люди отзывчивы на внимание, доброе слово. Об этом рассказывают и письма в редакцию. Очень хочется, чтобы писем о нечуждых водителях автобусов не было совсем. Такая уж у них профессия — служить людям.

З. АНТИПОВА,
Редактор
И. А. ТАТАРНИНОВА.

КИНО

«БУЗБАСС» 5-6 Освобождение. Две серии одновременно. (9, 12, 3, 6, 9).

Утерянный аттестат № 292305 об окончании 10 классов, выданный средней школой № 3 в 1970 году на имя Быкова Михаила Васильевича, считать недействительным.

Администрация, партийная и профсоюзная организация городского узла связи с прискорбием извещают о преждевременной смерти сотрудника ЧУЖНО Илья Тарасовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Вниманию подписчиков!

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1971 год. Кто не оформил подписку на газеты и журналы для себя и семьи, просим подписаться. Подписку можно оформить в любом киоске «Союзпечати», отделении связи или по месту работы у общественного распространителя печати.

На газеты подписка не ограничена. Некоторые журналы имеют ограничения, на них подписку можно оформить только у общественного распространителя по месту работы.

Просим подписку на газеты и журналы не откладывать на последние дни. Спек ее окончания 25 ноября 1970 года

«Союзпечать».

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Согласно решению Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 17 июня 1969 года, запрещается охота: вокруг г. Междуреченска в радиусе 5 километров от городской черты. Охота в этом радиусе будет считаться браконьерством, виновные — привлечены к ответственности.

Н. ГОРБУНЧИКОВ,
инженер охраны и защиты леса.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора—28-90, зам. редактора отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 28-11, отдела культуры быта в пасем трудящихся — 23-32, отдела промышленности в транспорта, бухгалтера — 24-35.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома, Тираж 15.000, Заказ № 20.